

爸爸的教海

浙江省宁波市鄞州区古林镇履蛟小学 602 班 林 玲

爸爸经常告诫我“黑发不知勤学早，白首方悔读书迟。”

一次，我在房间里写作业，爸爸守在我边上看着电视，看着看着就睡着了，我继续写我的作业。等爸爸睡醒了，我的作业也做完了。爸爸说：“玲玲，你的作业让我检查一下，看看做得如何？”我就把作业本递给了他。爸爸拿到作业本后，认真地检查

起来。

我知道爸爸小时候家里比较穷，没有那么好的学习条件。爸爸在家里，排行又是老大，家里的担子不得不挑一些。因为家里没有钱供那么多孩子读书，所以爸爸读到小学毕业就没有读下去了，早早地出去打工赚钱为家里分担了。

爸爸检查得很认真。他在检查前面几道基础题的时候，没有费一点力气，

但在检查后面的动脑题的时候，频频出现问题，他不是拿语文书找资料，就是从网上找资料。一会儿功夫，便把爸爸累得晕头转向。爸爸检查完，长长地叹了口气，语重心长地对我说：“黑发不知勤学早，白首方悔读书迟。”

爸爸以他的切身经历告诉，从小学好知识是多么的重要。这句话，对我的启发很大，告诉我一个人要从小勤学好学。如果小时候游手好闲，到了老了再后悔就来不及了。

指导教师 黄振浩

星期天，我和妈妈到外婆家玩，在那里，我看到了一场精彩的公鸡大战。

外婆家的院子很大，她养了十几只鸡，每天在院子里自由活动，这些鸡中，我最爱那只羽毛雪白，冠子又大又红，我叫它“红冠子”；另一只身披金灿灿的羽毛，我叫它“金皇帝”。我每次都看它们吃食或打斗了。

开始两只公鸡并不在一起，红冠子从土里刨出了一窝大大的虫子，高兴的叫着，又左看看右看看怕其它兄弟姐妹过来吃它的食物，就马上低头快速地吃着。这时金皇帝没找到食物正在闲逛，忽然看到红冠子吃的正香，跑过去想“分一杯羹”，而红冠

公鸡大战

林其津

子哪里会让它呀？于是两只公鸡怒视对方，嘴里发出“咕咕”叫声，似乎要把对方一口吞下去。气氛立刻紧张起来，一场大战即将开始。只见两只公鸡脖子上的毛都竖起来了，张开翅膀向对方猛冲过去，随即扭成一团。它们你啄我叨，连蹦带跳，来来回回斗了十几个回合，不分胜负，只见尘土和细小的鸡毛到处飞扬。红冠子是个急性子，见斗了许久还不能让金皇帝俯首称臣，真是心急如焚。突然，它将身子往下一蹲，以泰山压顶之势向金皇帝猛扑过去，接着来了招“猛虎擒羊”，张开利爪，对准金皇帝当头

抓下，看来它是孤注一掷了。金皇帝见对方来势汹汹，就灵巧地闪在一旁，躲过这凶猛的一击。红冠子扑了空，气力消耗了不少。金皇帝见红冠子气喘吁吁，垂头丧气，便瞅准时机，向红冠子发起连续攻击，不给红冠子一点喘气的机会。红冠子只有招架之力。金皇帝越战越猛，只见它用全身的力量猛地一啄，咬住了对方的大红冠，脖子使劲一甩，把冠子啄一块，顿时鲜血直流，痛得红冠子叫着逃走了。

得胜的金皇帝高叫着庆贺胜利，这场精彩的公鸡大战，这真让我大饱眼福。

小鸭子得救了

本报小记者 张书晨

一个阳光明媚的早晨，小鸭子在草丛里散步。突然，“砰”地一声，小鸭子掉进了一个大泥坑里。小鸭心想，这是谁挖的洞，太讨厌了。洞很深，小鸭子爬了半天也没有爬出来。

邻居家的小猴子，听见远处传来救命声，便跑过来个究竟。啊！原来是小鸭子掉进泥坑了。猴子想：我家不是有一根长长的竹竿吗，如果把

竹竿伸下去让小鸭子爬上来不就得了吗。小猴子连忙跑回家，拿起竹竿，跑到泥坑前，把竹竿插进泥坑里。它站在泥坑边对着小鸭大喊：“小鸭子我来救你了，快爬上来！”小鸭子很高兴，抓着竹竿往上爬。小鸭子努力地爬了好几次，就是爬不上来，急得嘎嘎直叫。

在小路上散步的大象伯伯听到救命声赶了过来。大象伯伯把鼻子伸进坑里，想

把小鸭子抱上来。可是坑实在是太深了，小鸭子够不到大象伯伯的鼻子。

小狗拿着水桶正要去打水，听到救命声也赶了过来。看到小鸭子掉进坑爬不上来，它灵机一动，说：“小鸭子不会游泳吗？可以把水打来倒进泥坑里，让小鸭子自己浮上来呀。”

大家觉得小狗的想法不错，便纷纷去打水。不一会儿，泥坑里的水满上来了。大象用鼻子抱起了小鸭。

小鸭得救了。大家一块儿围在坑旁，高兴地蹦蹦跳起来。

小鸭子得救了

本报小记者 郑华逸

往上跳都够不到绳子，急得哇哇大哭。这可怎么办呢？小动物们左思右想都没能想到一个好办法。

突然，小猴子看到不远的沙滩上有两个大水桶，灵机一动，它想到了一个好办法。

动物们开始分工了。小猴和小兔一组，小松鼠和小狗一组。每组用水桶装满水，往大坑里倒。小象单独一组，他用自

己独有的长鼻子吸水，然后把水灌到大坑里。

经过大家一个小时的“黄金抢救”。小鸭子渐渐露出了他的头和身子，最后全身都露了出来。他一刻也不敢停留，马上跑出了泥坑。终于小鸭子在大家的帮助下得救了。

只要大家团结、齐心协力，就没有过不去的大坑！

又是春雨蒙蒙时

宁波市孙文英小学 503 班 王君毅

窗外，春雨蒙蒙地下着。坐在书桌前，不禁想起了往事。

正值春雨泛滥的季节。早上出门，妈妈有些先知之明，让我带上伞。而我却当成了耳旁风。放了学，因为没有带伞，被“困”在了学校。心里干着急呀，望着窗外下了一整天也下不完的春雨，犯起了愁。没办法，只好向家里的外公求救。

当手表的时针指向四时，大门外

响起了外公的旧自行车的“吱嘎、吱嘎”的声音。我急忙跑出去，只见外公一手撑着他的大黑伞，一手拎着我的小伞。

外头的雨挺大的，我的小伞已经撑不住那狂风和雨点的袭击了。外公见我这个样子，急忙停下车，从包里掏出了一条干毛巾，帮我先擦一擦。正在这时，可能是风太大了，外公的车突然“砰”地翻倒在地。我放在车篮里的书

包也掉到了边上积满水的大坑里。外公见状，连忙把我安顿在一个屋檐下，急速地跑到书包旁，经过一番“抢救”，我的书包总算没事儿，可外公的鞋已经湿透了。

回家一看，脚都被水泡涨了。我心里真有点疼，看着外公晾在小凳上的脚，久久不肯离开。可外公却笑笑：“没事，你快去写作业吧。”可我还是不愿离开外公，不知怎的，我的视线竟一点点模糊起来……

窗外，春雨仍在蒙蒙地下，景色依旧，可人，却变了……

又是春暖花开的季节，从乡下奶奶家拿来的那盆野花开了。

去年的春天，正时野花争奇斗艳，就这样美丽的季节，奶奶永远的离开了我们。在葬礼的前一天，我到了乡下。那天晚上十点多，我来到奶奶的遗像前，静静地看着，奶奶笑得多么吉祥，布满皱纹的脸上仿佛多了一份笑意。和奶奶在一起的情景在脑海里不断浮现，顽皮的我经常和奶奶怄气，常被奶奶批评，不过，奶奶很关心我。

奶奶生病的事我浑然不知，但从爸爸那愁眉苦脸的表情感觉到情况不妙。果不其然，就在我生日的那一天，妈妈告诉我一个从未想过，也不

又是春暖花开

宁波市翰香小学 602 班 张莹

想听到的消息，奶奶得了癌症。那一刻，我惊呆了，仿佛五雷轰顶大脑一片空白。许久，两行眼泪夺眶而出。因为奶奶的不幸，我整整哭了两个晚上。不幸的事还是来了，正值春暖花开的季节，奶奶走了。奶奶去逝的那天，妈妈和弟弟赶回去了。妈妈怕耽误我的功课，就没让我去，连奶奶最后一眼也没看上。我趴在枕头边哭了整整一天，每当我想起这件事，鼻子不由得酸酸的。

出殡那天，我强忍着泪水，亲人们都泣不成声。我心里想，一定要微笑着

送奶奶离开。送葬回来，姐姐拍着我的肩膀，说：“想哭就哭出来吧，别为难自己了。”此刻，我再也忍不住了，眼泪就像开闸的洪水涌了出来。回城里那天，姐姐端来奶奶种的那盆野菊花，叫我带回去，好一直记着奶奶。

如今，野菊花又开了。当夜幕降临的时候，天上耀眼的太阳换成了柔和的月亮、可爱的星星。轻柔的月光洒在身上，我抬头仰望这些漂亮的星星，我相信，奶奶已经变成了一颗明亮的星星，在银河的一边，守护着我们，就像这盆美丽的野菊花，永不离开。

我是一只小橙子

宁波市翰香小学 202 班 吴彤

我是一只小橙子，农民伯伯把我养大，送到了水果市场。

我长得胖乎乎的，像一个圆圆的小皮球。我穿着一件橘黄色的裙子，亮晶晶的，可漂亮了！我摸起来滑溜溜的，舒服极了！闻一闻，还带有一股淡淡的清香呢！

如果你把我掰成一小片一小片，拿一片放嘴里一咬，我的汁又酸又甜，会一直流到你的内心田里。

别看我长得普通，但营养价值特别高，还有丰富的维生素 C，每天吃一个可以预防感冒呢！

听了我的自我介绍，你是不是很喜欢我呢？如果你喜欢我的话，就到水果市场来找我吧！

指导老师 杨红雁

小兔获救了

本报小记者 童淇甄

从前，有一只漂亮的小兔。它那红红的眼睛、长长的耳朵、白白的身体，十分引人注目。小兔住在森林镇，那里充满了危险也充满了幸福。

一天，小兔子出去找萝卜。正当他找得起兴时，突然发现草丛中有一双暗绿色的眼睛盯着他看。再一看，一只狼已经跳到了他面前。那只狼肚子空空，流着口水。小兔看到了，第一个反应就是撒腿就跑，饿狼也飞快追去。

小兔跑了好一会儿，力气很快就减弱了许多。忽然，小兔想到昨天有一个猎人在森林里的那条小路上挖了一个陷阱，可以把狼骗过去。他心里一想马上又鼓足劲向陷阱跑去。只见小兔轻轻一跳，跳过了陷阱。而狼一心只顾着追赶小兔，没有注意到猎人的陷阱，“咚”地一声掉了进去。

从此，小兔过上了幸福快乐的生活。

小鸭得救了

本报小记者 何佳凝

一天，小鸭在森林散步，它发现前面有一个泥洞，于是它决定过去看看。刚走到泥洞前，小鸭子重心不稳，掉进了泥洞里。小鸭子慌了，一看洞那么深，就破口大骂道：“是谁这么缺德，在这儿挖一个这么深的洞！”它几次奋力向上爬，可是都以失败告终。它大声喊：“救命啊！救命啊！”

它的邻居小猴是个爱管闲事的热心肠。小猴想到家里有个练撑竿跳的竹竿，就飞快地跑回家。它拿着竹竿边往拥挤的人群里钻，边说：“大家让一下，我有办法了。”便将竹竿伸进泥洞里，让小鸭顺着竹竿往上爬。小鸭子没有锋利的爪子，更没有爬树的经验，这个方法失败了。小狗像个年长的智者，在旁边细心的观察着。它不慌不忙地从家里拿来水桶，去河里打水，灌到了泥洞里，小鸭子浮起了一点点。动物们马上明白了，纷纷回到家里拿了水桶，去打水灌泥洞。大家你一桶，我一桶，很快就把泥洞灌满了，小鸭子终于浮了上来。在动物们的帮助下，小鸭得救了。

只要人人献出一点爱心，世界就会变得更加美好。

又是下雨时

宁波市镇明中心小学 504 班 汪嘉琪

前几天，一直下着雨，我走到车站时，看见一位老婆婆坐在那里，这个人好眼熟啊！

我走近一看，原来是我们小区拾荒的老婆婆，她一头的银发，梳得整整齐齐的，好像要去哪里。突然，她的孙子拿着一个水果，跑了过来，他笑嘻嘻地对老婆婆说：“我是捡垃圾的钱买来的，这个水果可贵了，要3块一个呢！”说着他把水果给奶奶吃，奶奶却说：“你吃吧！”他的孙子并没有吃，只是说道：“奶奶不吃，我也不吃。”

看到这一幕，我想起了我自己。上一次妈妈带我去吃匹萨，我一个人一口气就吃光了，吃得饱饱的，没有给妈妈吃。我看到这一幕就觉得无比得羞愧，同样是人，而且是一样年龄的人，他就有那种孝顺的品德，这个品德原本就是我们应该具有的。汽车来了，老奶奶和她的孙子上了车，车上的人看到这乐融融的景象笑了。现在想到当时的场景，真的有点觉得羞愧，他是那样地孝顺。

你有孝顺父母、长辈的品德吗？如果你没有，就改正你那不良的品德吧。

指导老师 张乐彦